

FÜGGETLEN UJSÁG

Csongrád, 1905. szeptember 12.

Szerkesztőség: Hercevár, Rákóczi Ferencc-utca 5. szám. Megjelenik kedden, pénteken, vasárnap.

KECSKEMETHY SZABÓ KALMAN

Első évfolyam, 79. szám. Kiadóhivatal: Bozó és Juttin könyvnyomdája Szentflorom utcán, 2. Ára 2 fillér

Nagy tűz Amerikában Egy horzasztó ítélet

A protekció.

Azt is bátran felirhattam volna címül e cikkem fölé: számár létra. Mert a protekció az a csodabogár, a melyre ezélt a számárnak volt szükség, hogy a mennyországba jusson. Ma az emberek szaladnak utánna örületes versenyre kelve egymással, hogy mint a lóversenyen csak egy fejhosszal megelőzzék az előtte vágatókat. —

Protekció nélkül ma már lett légyen valaki tudós, a maga szakmájában utólrhetetlen, a vele versenyző közt ha olyan különbség is van, mint Sochrates és a Bálám számára közt, pozíciót magának protekció nélkül nem tud szerezni.

A protekció felütötte már a fejét minden intézményünkben. Ha sorra vesszük az államhivatalokat a vármegyeyei, a városi közigazgatást az ipari, a kereskedelmi, a mezőgazdasági világban előforduló minden olyan eseményt, melyben kérnek, ott látjuk a protekciót. —

Nem a tudás, nem a képesség s nem egyéb más előnyök nem biztosítanak bennünket, hogy céljainkat elérhetjük, csak is a protekció az, amellyel valamire juthatunk.

Szűgyenteljes dolog ez, de sajna így van. Ha megürül egy gyakornoki állás, pályázatot hirdettek rá. Száz és száz szegény ifju az utolsó koronáját adja a pályázati kérvénye bélyegére persze hiába, mert a protekció jelöltje nyeri el az állást.

S így van ez a vármegyénél, a városná még hatványozottabb mértékben. Ugyszintén a közzgazdasági életben is. Itt nagy ceremóniával versenytárgyalásokat hirdettek s a munkát az nyeri el, a kinek protekciója van még így tovább.

A protekció ördöge kísért mind n-

ben és mindent. De még is látszik ez az ország minden intézményen. Alami hivatalainkban, a vármegyén, a városházán mindenütt belebotlunk a protekciós gögöcs, de üres leju, semmihez nem értő, hasznot nem, de kárt egyre-másra okozó végzett földesurakból, és a többi hason existenciákból álló úgynevezett kapacitásokba. Fejtelenség van itt, bábeli zür ott, s a szemérmes, a protekció által háttérbe szorult tehetségek küzdenek a létért és a vége sok esetben egy díjnoki állás, vagy szegény ház.

Ugyan vajjon mikor fogunk a protekció karjait köztől kibontakozni, mikor fogjuk a protekciót elűzni és megfiztatni tőle intézményeinket? Sikerül-e ez valaha, vagy sem.

Halalos legyott.

Szabadkának nagy szenzácziója van. Egyik közismert alakja, Már Antal törvényeséki bíró, ki épen olyan fatális körülmények között ére a halál, mint pár hóval ezelőtt Tóth Géza. Már Antal nevére bizonyára még sokan emékeznak abból az időből, a mint az egyik bácsbodrogmegyei járás szolgabirája, a nemzetiségekkel paktált a magyar állam szeme rovására. S n har Pichler Győző állította pellengére a parlamentbe felszólalásának meg is lett az eredménye, hogy Már Antalt Szabadkára helyezték át, ahol azontúl, mint a valóporók referense működött. Már nagyon megszerette hivatalát, lévén élni szerető, vidám agglégény, aki szívesen elbajlódott a valóni akaró asszonykák ügyes-bajos dolgival. Elannyira, hogy ha nagyon szegényebb akadt, külön tanácskozáson is részt vett, hogy a Magyar-szállóban levőbti.

Ilyennek találta azt a Bajáró

szombaton Szabadkára jövő asszonykát is, aki a tartásdíjra vonatkozólag kért tőle egy némi utabiztosítást. Már vasárnapra magához kérte az asszonykát, aki el is ment oda a déli órákban. Alig volt azonban ott fél óraig remült sikoltozások közt rohant ki és segítségért kiabált. A szálloda személyzele bésítette a Már lakására, aki pontgyolában holtan feküdt agyán. Az orvos szívshé hűdéest konstatait. Már Antal épen hatvan esztendő volt.

HIREK.

— **Mehészeti előadás.** Kiszely Ede méh szeli felügyelő t. no 13-an, szerdán a Község-háza tanácstermében az okszerű mehészet kezeléséről fog tanulságos előadást tartani, melyen mindenki részt vehet.

— **Nagy tűz Amerikában.** Chicagóból jelentik, hogy az Athison-Topeka-Santa-fe-vonat egyik gabonarakarát, melyben 1.500 000 bushel gabona volt, a tűz elpusztította.

— **Tolvaj cseled.** A budapesti rendőrség letartóztatta Politzer Izidor csongrádi születésű 19 éves kereskedő segédet, aki gazdájától a Király-utca 90. szám alatt lakó Poliacsek Mór fűszerkereskedőtől 300 koronát elloplott.

— **Egy horzasztó ítélet.** Newyorkból jelentik, hogy Dallos texasi községben sok száz néző jelenlétében cölöphöz kötve égettek el egy szerencsétlen, aki egy fehér asszonyon erőszakot követett el. A szerencsétlennek csak azt engedték meg, hogy tokon től telefon útján elbucszon.

— **Hösi halál a tengeren.** Bayfieldből jelentik, hogy az ércekkel megrakódott »Sevona« gőzös egy vihar alkalmával szétropanással fenyegetett.

SZEPLŐ, MAJFOLT ÉS PATTANÁSOK

ellen leg hatásosabb **KAMILLA-CRÈME.** Egy tévely ára **KAMILLA SZAPPAN 50 fillér.** EGY korona.

Kapható vagy postán megrendelhető BALKÁNYI LAJOS „Megváltó” gyógyszer-tárában CSONGRÁDON (Szivák-l.)



A kapitány tudta, hogy csónakain nem férhetnek el mind és ezért felszólított többeket, hogy önként maradjanak ve-e a fedélzeten és a csónakokat engedjék át a többieknek, közte négy aszszonyoknak. Iatan követték a kapitány felszólítását. Alig hagyták el a csónakok a hajót, a „Sevona» a hullámok irtóztatos küzdelmében töredezni kezdett. Az egyik csónak egész éjjel küzdött a viharral, míg másnap reggel, Istandon partot ért. Egy másik csónak, amelyben négy ember ült, elmerült. A derék kapitány hat önkéntes társával együtt szintén hősi halált halt. A „Sevona» legénységének éppen fele veszett oda. A derék kapitány skót ember volt, neve Mac Donald.

— **A pápa jövedelme.** A pápa egyik jövedelmi forrását tudvalevőleg a Péterfillérek teszik. Az utóbbi időben gyakran hangoztatták, hogy a pápának nincs szüksége ezekre a fillérekre, tehát kár ilyen kierőszakolt adományokkal terhelni a híveket. A berlini Germania azonban a péterfillérekre kimutatja, hogy bizony Rómában nagyon is rászorulnak. A pápai udvar folyó kiadásainak fedezésére ugyanis havi 40.000 lirára van szükség, a mi a rendelkezésre álló tőkék kamatjövödelméből nem telik és így X. Pius pápa továbbra is rá van utalva a katolikus hívek áldozatkészségére.

— **Falopással vádolt orvos.** Berlin egyik külvárosában ez év február havában egy új építkezésnél észrevették, hogy valaki lopja az építkezéshez való fát. Jelentést tettek a rendőrségnek, a mely csakhamar kiderítette, hogy egy uri ember napjában többször elmegy a készülő épület előtt s a kabátja alatt mindig elvisz egy-egy darab fat, s hogy ilyenkor egy igen szegényes öltözetű, de uri nő áll őrt az utcáson. A tolvajokat elfogták s ekkor kiderült, hogy a lopást egy D. J. nevű gyakorló-orvos követte el a feleségével együtt. Az orvos azzal védekezett bűnpörének a tárgyalásán, hogy igen nagy nyomorban van; az igen hideg februári napokban legalább meleg szobát óhajtott a gyermekeinek s ezért lopta el a fát. A bíróság ez enyhítő körülményekre való tekintettel az orvost egy heti, a feleségét pedig két napi fogházra ítélte.

— **Országos vásár.** A szentesi őszi országos vásár f. hó 16, 17 és 18-án fog megtartatni.

— **Nagy sertés-hizlalda.** Községünk állatorvosa a vágóhid mellett nagy sertés-hizlaldát állított fel, amelynek felépítésével serényen folynak a munkálatok, ahová több száz sertést akarnak hizlalás végett elhelyezni.

— **Vasuti munkálat.** Az orosháza—szentes—csongrádi vasut építése, mely a tavasz folyamán vette kezdetét, ma már annyira előre van haladva, hogy Orosházától Szentesig a sinek jóformán le vannak rakva, még csak a holt Tisza medernél és a vashidnál szükségeltető töltés hiányzik, a mely körülbelül november hóban befejezést fog nyerni. Kihátás van reá, hogy még ebben az évben vigan fog rajta száguldani a motoros.

— **Házhelyek árverése.** A serház mellett levő házhelyek árverése csütörtökön délelőtt 8 órakor a helyszínen lesznek megtartva. A vételár 20 százaléka bánatpénzül leteendő, míg a többi a közgyűlés határozatának hozatala után 15 nap múlva kell kifizetni.

— **A csanádi püspökség botránya.** Desewffy Sándor csanádi püspök uradalmának jószágkormányzója Desewffy Béla — a püspök közeli rokona — mint vidéki lapok írják, több százezer forinttal megkárosította az uradalmat. A püspök bizalmával rutul visszaélő jószágkormányzó már lemondott állásáról.

Lapkihordó fiu kerestetnek
lapunk terjesztésére.

LAPUNK

egyes példányai kaphatók ifj. Lantos
Antalné tulajdonában álló „Keresztény
fűszerüzlet"-ben.

CSARNOK

Egy nő bosszúja.

Folytatás. 39.

Mindazáltal nem látszott vig kedélyűnek, a szék karjára ereszté fejét s fáradtan csukta le szemeit. Eszter néne gyanúsan figyelte őt. Az eltávozott iránti szenvedélye tehát több volt csupán ábrándnál? Még most sem kezdé őt elfelejteni?

Mig Eszter néne ezeket gondolta. Norina hirtelen felnyitotta szemeit s kérdé:

Mit mondott mr. Thorudye, midőn elutazasom felől értesült?

— Semmit. Csak azt kérde, meddig leszsz oda.

— Ennyi volt az egész?

— Ennyi.

— Nem kérdé hová mentem?

— Nem, kedvesem.

Norina nem szólt többet. Az est szükkülete arcára esett. Egy könyvet vett elő, hogy azt mint ernyőt maga elé tartsa. Így ült ott sokáig, némán és mozdulatlanul, míg Eszter néne — azt gondolva, hogy elaludt — kezeit vállára tevé. Norina reá emelte a szemeit.

— Azt hittem, hogy alszol. Van valami bajod?

— Fáradt vagyok és fejem fáj. Azt hiszem, jó lesz ha lefekszem.

— De Norry, hiszen karácsony este van. Az asztal megterítve es —

— Nem tudok enni semmit. Adj egy csésze theát nagynénem és engedj engemet lefeküdni.

Eszter fájdalmasan sóhajtva engedelmeskedett s Norina fáradtan a szobájába vánszorgott. E kis szoba oly barátságos es kellemes volt.

Azonban Norina sem a belső kényelmességre nem gondolt, sem a külső zord időre. A kandalló előtti alacsony székre hanyatlott le es gondolatok nélkül merve tekintettel nézett bele a vörösen lobogó lángokba.

(Folyt. köv.)

Megbízható és szorgalmas
ügynökök
olyan vidékekről, hol a szőlő megterem és szőlőmiveléssel foglalkoznak és ahol már a filoxera megkezdte pusztításait vagy pedig ahol szőlőültetéssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos mel-
lékkeresetre tehetnek szer, ha címüket közlik Hegyi Lajosnál Budapest, Király-u 131

HIRDETÉSEK

felvételnek lapunk szerkesztőségében és kiadóhivatalában. Éves hirdetéseknel nagy árengedémnyek. Kis hirdetés 3-szor 1 korona

CSOMAGOLO PAPIR KL. 16 FL

